

Díjazás
 Helyben, minden hónapban:
 1. díjazás 2 korona
 2. díjazás 4 korona

Védők, postán küldve:
 Helyben 3 E 50t
 Külföld 7 t — t

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Angyelen minden nap
 kiadás és
 csomóponti nap kiadásával.

A lap sajtóval és anyagi részben vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: **141.** Laptulajdonos: **A Nyomdarszépvénytársaság.**

Rosszul megy.

A »rosszul megy« határozottan a »jól jön«-nek az ellentéte, de a helyes kifejezés mégis az volna, hogy »rosszul jön«. Hanem hát hagyjuk meg az embereknek még azt a parányi kis élvezetet, hogy olyan szavakat használjanak, amilyen jól vagy rosszul esik nekik. Annyi bizonyos, hogy mostanában az a nemzeti jelszó, hogy »rosszul megy«. Az egész ország ezt hangoztatja és az országgal, fájdalom, Kecskemét is kénytelen vele tartani. Rosszul mennek az üzletek, az iparvállalatok, a mulatóhelyek s színházról föl és lefelé rosszul megy az írónak, művészeknek és a hivatalnokoknak egyaránt. Mivel pedig mindenkinél rosszul megy, a helyzet kiegyenlítődik és már meg sem látszik rajtuk, hogy rosszul megy. Olyan dolog ez, mint mikor valahol összekeverül egy csomó beteg ember és mind-egyik a másíkról szentliten hiszi, hogy az egészséges és majd meglesi az irigység őket emiatt. Pedig a dolog úgy áll, hogy nálunk vakok irigylik a süketeket és békák a sántákat.

Egyformán rosszul megy mindenkinél. S ha az új nemzeti jelszó okait nyomozzuk, hát az oknyomozó világ-gazdasági tudósai azt felelik, hogy ez azért van, mert a francia paraszt bedugta a harisnyájába az aranyat és nem akarja onnan előhuzni. Várni kell tehát, amíg vagy megjön a francia parasztnak a kedve, vagy elszakad a harisnyája. Ezuttal legyen szabad nekünk azt a különvéleményt megkockáztatnunk, hogy nem egészen van így a dolog. Szerény megjegyzésünk alapja az, hogy hiszen például a kecskeméti fűszerkeskedő soha még nem látta egyetlen fillérjét sem a francia parasztnak, ellenben azért megy neki rosszul, mert a vásárló közönsége leszállította az igényeit és kevesebbet vásárol. Az igényleszállítás oka természetesen a kisebb kereset, a kisebb keresetnek a kevesebb munkaalkalom s a kevesebb munkaalkalomnak az állam és a városok tehetetlensége.

A munkátlan politika felfőjén uszó lapívrág az új nemzeti jelszó, amelynek nyugójuk összes átkait és amely bizony már minden egyéb szobban hangzó jelszót elhallgattat. Meddig fog még hangzani, ki tudja? Tiszta békét akar csinálni a románokkal és a horvátokkal, mert nem kisérel meg a francia paraszttal is valami szépen kifejtett békét? Vagy talán nem is tudja, hogy a francia parasztnak van harisnyája. Lehet, mert maga előtt nem igen láthat mást, mint rongyos és meztelbós parasztot.

Munkanélküliség a városokban.

Mindazon bajokhoz, melyekkel városaink meg kell küzdeniök, igen nagy és fenyegető veszedelmeket rejte magában egy új baj jelentkezik: a munkanélküliség a városokban. A súlyos gazdasági válság hatásai is első sorban városaink sínyleték meg és a városok ipara, kereskedelme és forgalmának csökkenése több évre vetelték vissza városaink fejlődését. Az országos csapások és a munkaalkalmaknak a falvakban teljes hiánya — vagy legalább is minimális volta — a vidéki lakosoknak a városokba tömörülését eredményezték s így aránytalanul megduzzasztották a városok lakosságának munkafelteleit. Az ipari és pénzügyi krízis pedig az ipari munkát megbénította, a vállalkozási alkalmat és kedvet teljesen tönkretette s minden iparágban egy órási munkahiány és munkanélküliség kapott lábra, milyenne példát évtizedek óta nem volt. A városokban a munkanélküliség száma ezrekre növekedett.

A városok társadalmára nézve nagy veszedelmeket jelent az az állapot, ha dolgozni akaró s munkához nem jutó munkások oly helyzetbe kerülnek, hogy elsőrendű életszükségleteik kielégítésére is lehetetlenül válik számukra. Ha a munkás és családja nélkülözhetetlen szükségleteinek kielégítésére önéregejéből képtelen, előbb-utóbb a köznépek válik terhére: ha nincs meg a lakása, ha éhezni kénytelen, annak nemcsak ő, hanem az egész városi társadalom vállalhatja kárát. A népbetegségeknek: tüdővész, tifusz, hazmagáz, stb.-nek fokozódása és terjedése nagyon is rártartozik a társadalom minden egyes tagjára s egyáltalában nem közömbös, hogy egészséges, megelégedett, jövedelű, értelmes kultúrászküszgletek kielégítésére is képes emberekkel vagyunk-e körülveve a szomszédaságban, vagy pedig lerongyolódott, éhez, nélkülöz, tengődő, ragadó betegségek iránt fogékony tömegekkel, nőkel és gyermekekkel. Így a munkanélküliség nagyon is rártartozik mindnyájunkra s megszüntetése közlő érdekünk.

A munkanélküliség által okozott bajok és veszedelmekben a városoktól és a városok vezetőitől várjuk a segítséget. Ugyancsak a városok vezetőitől várjuk a munkanélküliség megszüntetését, vagy enyhítését is. Jól tudjuk, hogy nemcsak Magyarországon, hanem mindenütt a városok jönnek segítségére az államhatalomnak és létesítményeinek olyan intézményeket a tömegszükségletek kielégítésére, melynek létrehozása tulajdonképpen nem helyi, hanem országos feladat. A fejlődő élet kényeztetéségből kifolyólag mindig több és több feladat megoldása hárul a városokra. A városok kénytelenek ma már nemcsak szociálpolitikával, közoktatással, közlemezéssel, közegészségügyi-, hanem iparfejlesztési-, pénzügyi-, kereskedelmi- stb. még vámpolitikával is foglalkozni. S csakugyan látjuk, hogy egyik-másik város igen öntudatos és sikeresen sem kicsinylőndő iparfejlesztési akciójaival tűnik ki, a másik munkásvédő intézményekben előzi meg az állam szociálpolitikáját, a harmadik város az üres telkek értékmelkésésének megadóztatásával a progresszív földadó behozatalának útját mutatja.

Bizonyosra vehetjük tehát, hogy a munkanélküliség elleni védekezés tekintetében is nem az állam, hanem a városok lesz, mely a dolgozó tömegek érdekében az ezen nagyfontosságú gazdasági és kultur kérdésnek megoldását diadalra segíti.

Szociálpolitikuskok a munkanélküliség elleni biztosítási intézményes szervezésében látják a munkanélküliség kérdésének megoldását. Bőséges külföldi példákra hivatkoznak e tekintetben és a munkanélküliség elleni biztosítási böhözatalát sürgetik. Ez ében úgy a főváros, mint egyik vidéki városunk, éppen Kecskemét, kísérletet tettek ez irányban és a munkanélküliséggyeelyezésére vagyoni erejükhöz mért öszgekkel szavaztak meg. Bár elismerjük a munkanélküliség esekelőle való segélyezés szükségét, mégis sokak helyesebbnek tartanánk, ha a kormány a városok által tervevet jut közmunkák végrehajtását segítően elő és pénzhez juttatná a városokat. A városok közeleleleir az állami garanciának egyszerű vállalása megnyitná a hitelforrásokat a városok előtt s megkezdhetnék azokat a közmunkákat melyek már évek óta megoldásra várnak. Ipari- és munkásvárosokban különösen a munkások lakások építésére volna szükség, melyeknek létesítését az államnak ez esetben a súlyos és válságos időkben kötelező volna teljes erejéből elősegíteni. A közmunkák sürős megindítása enyhítené a munkanélküliség város következményeit, jötkéony hiátással volna a városok iparára és kereskedelmére, a tengődő kisipart is léleg-zetthez segítően és igen sok bajnak vehető elejét.

Mit tárgyal a közgyűlés.

A folyó november hó 20-én tartandó th. közgyűlésre Sándor István polgármester a következő tárgysorozatát adta ki:

Polgármesteri jelentés a közigazgatás f. évi október havi állapotáról.

A gazdasági és építészeti tanácsokai állásokra vonatkozólag a főtanácsi szakképzésnek mint megfelelő minősítésnek a szervezeti szabályrendeletbe leendő beillesztése iránt a gazdasági egyesület indítványa.

Bilicseurac Gergely román kir. főkon-zullá történt kinevezése tárgyában kereskedelmiügyi leirat.

A mozgóképek mutatványokra vonatkozó szabályrendelet jóváhagyása tárgyában belügyminiszteri leirat.

A közigazgatás 1913. évi I. félévi állapotáról a kormányhatározághoz tett jelentését a közigazgatási bizottság bemutatja.

Stringovits Gyula első aljegyző részére 600 korona személyi pótlék megszavazása tárgyában tanácsi javaslat.

Dr. Angyal Vidor t. főjegyző részére újabb 4 heti szabadságidő engedélyezése iránti tanácsi javaslat.

Lukács Béla irnok részére 2 havi szabadságidő engedélyezése iránt a városi tanács javaslata.

Dr. Vragaszy Lipót orvostudori oklevelét a t. főorvos kihirdetésé végett bemutatja.

Dr. Krausz Béla orvostudori oklevelét a t. főorvos kihirdetésé végett bemutatja.

A közigazgatási bizottságból az év végével kilépő 5 tag helyének betöltésé végett a választás kiütésére iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A számonkérésök újra alakítása végett a választás kiütésére iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A törvényhatóságí bíráló választmány újra alakítása végett a választás kiütésére iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

A lóállítási (avató) bizottságok újra-alkalítása végett a választás kiütésére iránt a főjegyzői hivatal jelentése.

Az országgyűlési képviselőválasztási központi választmány uralkalásba vételt a választás kitűzése iránt belügyminiszteri leirat és hivatalos jelentés.

A gyermeknehely telepíztóságának uralkalásba vételt a választás kitűzése iránti jelentés.

A th. főerdőmérnök hivatalos címének erdőszerűre leendő változtatása iránt a városi tanács jelentése.

A kecskeméti állami polgári leányiskola 1912—13. tanévi érteletjét a városi tanács bejuttatja.

Sebők Sándor hivataloslag ideiglenes alkalmaztatásban eltöltött szolgálati idejének beszámítási iránt tanácsai javaslat.

Özv. Tóth István kérelme a 303/kgy. 1913. számú határozattal megállapított magasbáb övezeti felületi díjának visszamenőleg leendő utalványozása iránt.

Az állami borítal és husfogyasztási adó beszedési javának megváltása tárgyában az 1914—1916. évekre kötött egyességet a városi tanács jóváhagyásáig végett bemutatja.

A városi óvónők fizetésének kiegészítése iránt tanácsai jelentés.

Az ársvikaróssultak részére városi segély megszavazása iránt tanácsai javaslat.

A földrendés folytán kiküldötti segélyező és államkölcsönös bizottságok működésének eredménye tárgyában, valamint a közreműködött tisztviselő és th. bizottsági tagok jutalmában részeseit iránt tanácsai jelentés.

Pót- esetleg rendkívüli hitel engedélyezése céljából 1913. október hó 31-iki állapottal összeállított és a folyó évi költségvetés és a pénztári eredmények közötti különbségeket feltüntető összehasonlító kimutatások bejuttatása tárgyában tanácsai javaslat.

A 8-ik győgszertár engedélyezéséről hivatalos jelentés.

A városi vízműhöz tartozó 9 kut vaszerkezettől elzáró készülékek való ellátása tárgyában a városi tanács javaslata.

Katona János sétatéri cukrászda bérlő beárlendegési kérvényét a városi tanács bejuttatja.

Vágóútról 11 részelt föld haszonbérlete ügyében a haszonbérleti idő helyesbítése tárgyában a városi tanács javaslata.

A Kohárszentlőrinci kocsma és malom bérbeadására bérekkelt zárt ajánlatok eredményét a városi tanács bejuttatja.

Koncz János haszonbérlet engedélyezése iránt a városi tanács javaslata.

Domján László által felkért s annak 7. tized 199. sz. a házhoz csatolandó telekterjedék eladása tárgyában tanácsai javaslat.

Egyed Sándor 4. tized 198. szám alatti telekhez csatolt telekterjedék eladása tárgyában tanácsai javaslat.

Az 1. számú lovassági gépfegyver osztálynak a régi honvédszár lakatyna egyik részében leendő elhelyezése tárgyában tanácsai javaslat.

A közegésztő népisokláról szóló 1912/13. tanévi jelentés bejuttatása tárgyában tanácsai javaslat.

A kecskeméti kirándulás.*

A budapesti nemzetközi gyorsírói-kongresszusok tanácskozásainak berekeztése után, augusztus 14-én, a delatúni gyorsíróvonalat, dr. Gopcsa László miniszteri tanácsos vezetésével alkett Kecskemétre utazott a kongresszusi tagoknak 50 főnyi csoportja.

A pályaudvaron a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete, a kecskeméti Sajtóközlő és a nagyváradi lelkes közönség várta a vendégeket, akiket Fazekas Ferenc ref. főgimn. tanár, a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének társelnöke üdvözölt meleg szeretettel. Szavaira Boell L. M. marseillei jeles törvényeszi gyorsíró felelt franciául.

Hosszu kocsisor szállította a vendégeket a „híros városba”, amelynek impozáns tanácstermében diszközgyűlést tartott a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete.

* A Gyorsírói Lapok így emlékeznek meg a kongresszus kecskeméti kirándulásáról.

A diszközgyűlésre a városi tanács és Kecskeméti város közönsége nevében Szegedy György tanácsos, Kecskeméti legelőregebb gyorsírója üdvözölte a vendégeket, akiket a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete részéről Hajnóczy Iván felőkerekedelmi iskolai igazgató köszöntött, rövid visszapiantást vetve Kecskeméti gyorsírói-történetét. Szavait Kecskeméti büszke jelmondatával fejezte be: „Sem magasság, sem mélység nem rettent.”

Közben jöleső meglepetésként osztoztak „Kecskeméti rövid ismertetés” Sándor István polgármester, akkor még városi főjegyző összeállításában.

Majd dr. Kovács Pál ny. jogakadémiai igazgató, a Kecskeméti Sajtóközlő vezetője elnöke, üdvözölte a vendégeket a munka, hit és hazaszeretet szent eszméi jegyében tartott költői szármalás beszédében.

Ezután Hajnóczy igazgató, a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének társelnöke, tartott rövid francia felolvasást.

A vendégek nevében dr. Fuchs Róbert kormánytanácsos (Drezda) köszöntte meg a szives fogadtatást, Magyarul kezdett, majd némétül folytatott beszédében tolmácsolva a szász kir. kormány üdvözlét.

Miután Szegedy tanácsos berekeztette a diszközgyűlést, a vendégek a város nevezetességeit tekintették meg. Elragadtatással nézegették a róm. kath. nagytemplom retek falstennéit és a ref. főiskola diszkrét, szép új épületét.

Innen az urí Kaszinó pompásan berekeztetett új palotájába vonult a vendégsereg, amelynek izletes uszonnával kedveskedett a figyelmes rendezőség. A gyönyörű kupolateremben, amely országzerle ritkítja páriát és Janszky Bélának, Falus Eleknek s Iványi-Grünwald Bélának, a kecskeméti művésztelér triászának, genialitását dicséri, csakhamar élénk nemzetközi élet fejlődött ki s tartott a vasóra idejéig.

Ezt fél 9 órakor fényes bankett volt a Royal-szálló nagytermében, ahol a város hozzájárulásával a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete látta el magyar vendégszerlettel kongresszistáinkat. Az első felköszöntő Fazekas tanár, a Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének társelnöke mondotta a királyra. Ezt a jelenlévők álva hallgatták végig és háromszorosa éljennel fogadták.

Majd ugyancsak Fazekas köszönti fel a vendégeket, visszapiantást vetve Kecskeméti felszázados gyorsírói múltjára.

Hantos László főreálisiskola tanár a külföldi vendégeket éltette, akiknek nevében De Alberti (Róma) a szép várost és Magyarországot köszöntötte föl. Dr. Nuszko pénzügyi főtanácsos (Bécs) Kecskemétre, mint gyorsíró-városra ürtette poharát.

Dr. Fabro Kecskeméti város tanácsára s Szegedy György tanácsosra mond köszöntő. Szegedy tanácsos, Bódogh Jánosnak udkori gyorsírói-tanára, a legkigyentlőbb tudományának mondja a gyorsírázatot, amely megoldja a feminizmus kérdését is; a gyorsíró-nőkre emeli poharát.

Dr. Téglás Géza dr. Fabrot élteti, mint a magyar gyorsírói ügyének kiváló bajnokát.

Dr. Gopcsa László azt tartja, hogy a gyorsírói inkább irjanak, mint beszéljenek. Ha azonban egy-egy ünnepegy órában a gyorsíró szerepet cserél és írás helyett beszél, ezt meg lehet bocsájtani. Ünnepek mondja azt a napot, amelyen azt hallja örömmel, hogy egy írói s festői városban 50 éve virágzik a gyorsírói élet. A legnagyobb tisztelet a gyorsíróra nézve, ha írói s művészi városban becikkli. Katona városában pedig megbecikkli a gyorsírói katonánál. A Kecskeméti Gyorsírók Egyesületének továbbfejlesztésére s fölvirágzására köszönti poharát.

Boell (Marseille) azzal kezd, hogy „Híros város az alföldön Kecskeméti”, amelytől a Provence-szal hasonlít össze, meg Petófiti Mistralral veti egybe. A vendéglátó város közönségére s gyorsíróinak egészségére iszik.

Dr. Fuchs Róbert (Drezda) humoros felköszöntője végén a férfiakra ürti poharát.

Időközben Fazekas tanár azt indítványozta, hogy intézzen a társaság üdvözölő táviratot özv. Markovits Ivánéhoz, amit nagy lelkesedéssel fogadtak el.

Miután dr. Katona Dávid a szives vendéglátásért kifejezett köszönet tolmácsolása mellett az idő előhaladására s a vonat közlegéire figyelmeztette a vendégeket, minden marasztalás ellenére s az andalító cigányzene hatása alól is emancipálódva, érzékeny bucsuvétel után Szeged felé indult a nemzetközi társaság, egy kelemes delután és egy vidám este emlékével szívbelen azzal a főlelemő tapasztalattal gazdagodva, hogy Kecskeméti városra, amelyet csak két éve süjtött porig a nagy földrendés, a rettentő júliusi éjszaka óta, mikor megingott lábuk alatt a talaj, bugó morgomással megremegett a biztosnak hitt föld és magától „megkondult a kecskeméti öreg templom nagyharangja: iszonyu pusztulást hirdette a világnak — az azóta ellett rövid idő alatt öregek akarattal felámatott romjából ö „porából megleedett főnix”-ként ma már nyomát is alig mutatja a borzalmas földindulásnak: azebb, virágözög, mint volt azelőtt és agrikulturn város létre valóágos ipari s kereskedelmi empórium, igazi kulturális gépcent bonyomást teszi a figyelmes és elfoglaltan szemlélőre.

Az ellenzék szervezkedése.

A felsőkertületi függetlenségi párt a következő felhívást adta ki:

Függetlenségi érzelmű Polgártársak!

Az elmúlt képviselő-választások alkalmával a nagy függetlenségi többség botlór kettészakadt s a két maradó között az összeharcolt milliókból többségre jutott a munkapárt. A hatalomra jutott munkapárt aztán nem késett kiaknázni győzelmét, katonai uralmat teremtett országgyűlésünk termében, azzal a sajttal, a szó szabadságá k készűl pártszolgálatának eszközevé tenni.

A közigazgatás, rendőrség államosítását szintén azért akarja keresztöl erőszakolni, hogy így aztán a választásokat pénzrel, karhatalommal, az egész vonalon államosított közigazgatási személyezettel s az ellenzék sajtó megfélemlítésével tetszése szerint irányíthassa. De folyik a munkapárti szervezkedés országzerete társadalmilag is, folyik Kecskeméten is.

Itt az ideje tehát, hogy mi is talpra álljunk és forrjunk össze, függetlenségi érzelmű polgártársaink! Kecskeméti város felsőkertületének polgárai híresek függetlenségi elveik törhellen hűségéről. E hűség most azt parancsolja, hogy tömörüljünk mindnyájan a Felsőkertületi Függetlenségi 48-as Pártkör köteleibe, a ketté szakadt Justh-és Kossuth-pártokat is egyesítse a mult szomorú tanúsága. Kötelességünk tehát nekünk is, Kecskeméti felsőkertületi függetlenségi polgárságának sorokozni a függetlenségi zászló alatt.

Bizalommal kérünk tehát minden felsőkertületben lakó függetlenségi polgárt, gyűljünk össze november hó 30-án, vasárnap delután 4 órakor, a Felsőkertületi Függetlenségi Pártkörben, hogy egy hatalmas szervezkedés felett tanácsokozunk és azt meg is valóítsuk. Bizalommal kérünk továbbá minden elvárhatunk, hivják magukat mindazokat, kik hozzánk csatlakozni kéznek és akikhez meghívó sorainkat eljuttatni nem tuduk.

Kecskeméten, 1913. november hó 30. A Felsőkertületi Függetlenségi 48-as Párt-és Népök választmányja nevében:

Dr. Garzó Béla
ügyeztető elnök.

Dr. Horváth Mihály
orsz. képv. vezetőelnök.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év, november hó 27. csütörtök.
 — Rom. kath.: Virgil pk. hv. — Protestáns: Virgil.
 — Görög-ország: november hó 14., Filóip apostol.
 — Izraelita: 6074. év, Markh. 27. — Napkelte 7 óra 23 perc. — Napnyugta 4 óra 12 perc. — Naposság 8 óra 49 perc. — Holdkelte 6 óra 50 perc. — Holdnyugta 3 óra 14 perc. Délután. — Ujjel 28-án 2 óra 41 perc, éjfel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Nyugaton sok helyütt csapadék, enyhébb.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** Ma délután fog összejönni a pénzügyi bizottság, hogy az ügykörbe vágó, november havi közzétételre előterjesztendő javaslatok felett tanácskozzék. Mivel a gyűlés fog határozni a földrendési segély és kölcsön ügyek körül buzgólkodók jutalmazását illetőleg, a délutáni gyűlés előreláthatólag népes lesz.

— **Lovas gépfogyvesztály Kecskeméten.** A hadügyminisztérium egy lovassági és egy gyalogsági gépfogyvesztályt szándékozik Kecskemétre helyezni. Egyelőre csak a lovassági gépfogyvesztály részére kaszárnyát kért a miniszter a várostól, 80 ember és mintegy 100 ló részére és megajánlott kaszárnya bér gyanánt 3500 koronát. A tanács foglalkozott a kérdéssel és elhatározta, hogy a régi honkéd-huszárlaktanyának egy részét fogják átalakítani. Az átalakítás tulajdonképpen még a földrendés okozta károk javítása lesz és mindössze 5—6000 koronába fog kerülni, amit az évi 3500 korona kaszárnya bérösszeg busásan megérti. A gépfogyvesztály jó néhány évig Kecskeméten fog maradni.

— **A községi bíró fizetése.** Gömörly Sándor th. biz. tag indítványt nyújtott be a közzétételhez, hogy dr. Jeszenszky Lajos községi bíró fizetését a VIII-ik fizetési oszt. szerint állapítsák meg. Ugyanis a községi bíró fizetése jóformán kevesebb, mint az előbbi állásában volt, amelyből megválasztották.

— **Jogász estély.** Lassanként bontakozik a rendezőség őriasi fáradságot nem kímélő munkájából az estély fényes hangverseny műsora is. Még mielőtt a végleges megállapított műsort a maga egészében közölhetnők, bejelentjük, hogy a proflogot Kovács Elluska kisszenyos fogja mondani, kinek művészi készsége biztosítja ezen színi sikerét is.

— **Kinevezés.** A belügyminiszter a kecskeméti áll. gyermekmenhelynél a II. orvosi teendőik ellátásával dr. Előd József orvost véglegesen megbizta.

— **Kossuth Ferenc eljegyzése.** Kossuth Ferenc eljegyezte Benyovszky Sándor gróf özvegyét, született Kvassay Mária-t. A romantikának aranyzálati fonák körül a készülő frizet. Kossuth még külföldi tartózkodása alatt bensős barátságot kötött Benyovszky Sándor gróffal és szép s. bájos nevel. Amikor Kossuth Ferenc tizenkilenc évvel ezélt hazajött, Benyovszky Sándor gróf háza lett második otthona. Benyovszky Sándor gróf a tavasszal meghalt. Hosszu és fájdalmas betegsége alatt neje és Kossuth Ferenc szeretetteljes odaadással ápolták. Amikor Kossuth nemrég nagybetegben fektült a szanatóriumban, Benyovszky grófné virrasztott éjjel-nappal betegyá mellett és Kossuth gyógygült. Az esküvőt márciusban, a gyász év leteltével tartják meg.

— **Áthelyezés és kinevezés.** A kecskeméti törvényszék elnöke, Bak Sándor kecskeméti járásbíróági napibéres szolgálat a nagykorúsi járásbíróisághoz hivataloslagá vezette ki.

ÉRTESEM

a m. l. bevöközönéséget, hogy sikerült e hét végéig egy nagyobb választék különleges valódi szörme, muff és boa

garnitúrákat kapni. — Nemes nyest, mosó medve, kereszt róka, Chinchula, kék róka és kamcsatki róka. Tisztelettel

Vajda Mihály.

— **A karácsony előtti vasárnap munkaszünet.** A kereskedelemügyi miniszter néhány évvel ezélt rendeletet adott ki, amely szerint a vidéken vasárnap egész napon át az ipari és kereskedelmi elárústás és hához szállítás csak az esetben végezhető, ha a miniszter ezt külön engedélyezi. Az OMKE ebben az értelemben tett most a miniszternek előterjesztést, kérve, hogy függesse fel az ez évi december 21-ére eső vasárnapra a munkaszünetet külön rendelettel a vidékre is.

— **Meghívó.** A felső kerülethez tartozó törvényhatósági bizottsági tag urakat kérem, hogy a folyó havi közzétételre kitöltött tárgyak megvitatása céljából az alsó kerületi párhelyiségbe folyó hó 28. napján délután 5 órakor megjelenjen sziveskedjenek. A Kecskeméti Felsőkerületi Függelékügyi 48-as párt és Népkör elnöke.

— **A kolera.** A lapasztal szerint a hideg időjárás utját vágja a kolera, mindamellett ennek ellenkezőjét a kolera terjedését látjuk nap-nap után. Megyénkben elég áldozatot szedett, városunkat azonban szerencsésen kikerülte a fekete rém. Ne higgyük azonban, hogy túl vagyunk a veszedelemre. Tehát jó lesz ha egy kicsit vigyázkunk a bőrünkre, mert túl alattomosok körülöttünk. Mindenesetre igyunk mi-nél több Szikrai Vízet, mert tapasztalatok bizonyítják, hogy a Szikrai Víz nem eszti közölsébe a kolérát.

— **A masamód.** Heltai Jenő témája és elgondolása jelenik meg ma és holnap este a kecskeméti mozgóképszínház vetítő vásznán. A gyönyörű történet egy háromfelvonásos nagy dráma keretében játszódik le, amelynek címe: Jogram van a boldogság. A szenzációs dráma egy masamodányi érdekes történetét adja, de sokkal szabadabb mint a színpad, mert a mozirendező rendelkezése áll minden technikai vívmány, amelyre ez a század rendelkezik. A Jogram van a boldogságra című háromfelvonásos dráma pedig valóságos mintája a nagy-teljesítésű moziaraboknak, amelyekben nemcsak gyönyörködhet, hanem magas színvonalú szórakozást is talál a közönség. A nagyszíni drámán kívül még több érdekes műsorának szerepel a szerdai és csütörtöki előadások programjain.

— **Balesetek.** Német Margit, 17 éves hajadon, a gyufagyárban dolgozott. Folyó hó 22-én a töltegpnél foglalkodott és munkájában kezével arotat a gyufaszálakat kivenni, mikor kezét a gép megkapta és jobb kezének kis és gyűrűs ujját meg sértette. Dr. Pataky Zoltán reszesítette első segélyben. Sérülése 3 hét alatt gyógygult. Csontos Flórián 20 éves, nőilek, kőfaragó segéd Rothfeld féle sarkgyárban dolgozott. Folyó hó 21-én egy súlyos követ akart megfordítani, mikor a követ a lábát megsértette, hogy sebesülése 10—12 napig gyógygult.

— **A „Napsugár.”** Rudnyánszky Olyu, az Amerikából visszentri vak költő, — mint ahogy irtuk is már — „Napsugár” címen egy folyóiratot adott ki és gyönyörű hangu levélben fordult Kecskemét város tanácsához, hogy támogassa őt. A tanács tegnapi ülésében foglalkozott a kérelemmel és elhatározta, hogy teljesíti a vak költő kívánását.

— **Rendőri hírek.** Görög János Új-kecskei illetőségű egyén a Mezei-utcon önkivületi részen állapotban fektült. Kijózanodásig előállították. — Gáz János nagyszalóni lakos a Szabadságtéren foglalkozás nélkül cavargott. Előállították. — Polónyi József Vakhottány-utcai lakos, vasuti munkás tegnap meglelt Gresson Anna Hoffmann I.-utcai lakásán, s ott ittás állapotban nagy botrányt okozott. Botrányos ittáság címén megindult ellene az eljárás.

— **Disznótörös vacsora** lesz folyó hó 29-én, szombaton este fél 8 órakor Trombita-utca 4 szám alatti vendéglőben, melyre ezuton is meghívom igen tisztelt pártfogóimat és jóbarátaimat. Kiss László vendéglős. A vacsora lesz hurka, kolbász, peszence, pogácsa, fánk és félliter jó bor. Ára 2 korona.

— **Feltört kamra.** Belányi Imre, jelentette, hogy kedde viradóra ismeretlen tetesek a Mária-hegyi szőlőjében lévő almáskamráját felitették és abból körülbelül 150 kiló almát elvittek. A rendőrség nyomoz az ismeretlen tetesek után.

Héjjas Mihály

helveczia-telepi faiskolájában

eladásra kerül mintegy 100,000

nemesített gyümölcsfa,

u. m.: cseresnye, meggy, szilva, körte, alma és barack; értekezni lehet a helyszínen a haleszi iskola mellett, vagy pedig a tulajdonos lakásán: Pincészövetkezet, Damjanich-utca 3. sz. Telefon: 128.

A pálmonoros gyilkos.

Megdöbbenő szomorú paraszt tragédia játszódott le az elmúlt napokban Pálmonoros község határában.

A szerelmi hevélőt hajtott paraszt legény kegyetlen módon állott nemtelen bosszút azon a szegény lányon, aki nem akarta meghazgálni.

A szomorú történet a következők:

A pusztaszeri legények vidám jó kedvükben bálal rendeztek s erre a bály meg-hívták Pálmonoros község legzeb leányát, a viruló szépséget Molnár Terézt.

A szép leány, kinek Kerekes Ferenc jómódú pálmonorosi legény udvarolt már régebben s ki a leányt el is akarta venni, jövendőbelijével jelent meg a bálón.

Az egymáshoz illő fiatal pár sokat táncolt a bálón.

Ezt a jó mulatságot irigy szemmel nézte Forgó József pálmonorosi legény, ki már régebben üldözte szerelmével a szép Molnár Terézt.

A leány azonban már régebben visszazautasította Forgó Józsefet, ki rovvit multu, izgága és részesed duhajkodó legény.

A bálón látott dolgok végkép elkésirettették Forgót és bosszút esküdött az egymással megérett pár ellen.

A bál után a határban rájuk lesett s midőn hazafelé jöttek, Kerekes Ferencet egy nagy bottal leitőtte, majd utána kicsik rántott és a védelem leányon kilenc késszúrás ejtett.

De még ez sem volt elég. Bár a leány kilenc sebből vézrett, Forgó még revolverrel is reá lött kéiszer a leányra, aki azonnal meghalt.

Mikor így végezte Forgó bosszuját, maga ellen fordította a fegyvert s magával is végezt.

Kerekes tetehetetlen volt kénytelen nézni a borzalmas jelenetet.

Később nagy nehezen hazá vészorogt és jelentést tett a csendőrségnek.

A bírósági szemle után nagy részvételt temették el a falu szerencsétlenül járt szép leányt.

